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Виступ

Шановні учасники засідання Міжвідомчої комісії!
На початок проведення АТО у Донецькій та Луганській областях проживало понад 1 млн. дітей. З них понад 14,5 тис. дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, з яких майже 12 тис. дітей були охоплені сімейними формами виховання, а 2 593 дитини – у 71 закладі системи освіти, охорони здоров’я та соціального захисту населення.

Станом на жовтень 2014 із тих закладів, які були розташовані у районі проведення АТО, було евакуйовано понад 1600 дітей. Проте у районні проведення АТО залишились (станом на 26.02.2015):

· дитяче відділення Ровеньківського обласного будинку-інтернату для людей з особливими потребами (27 дітей) та Краснодонський обласний дитячий будинок-інтернат Луганської області (80 дітей).

Водночас Міністерством узгоджено, що у разі досягнення домовленостей щодо створення коридору для вивезення вищезазначених вихованців їх буде переміщено до Богодухівського, Комарівського, Шевченківського дитячих будинків-інтернатів Харківської області, Білопільського, Конотопського дитячих будинків-інтернатів Сумської області та Зінківського дитячого будинку - інтернату Полтавської області.

Крім того, у зв’язку з АТО до інших адміністративно-територіальних одиниць України перемістилися 214 прийомних сімей та дитячих будинків сімейного типу, в яких виховується 651 дитина-сирота та дитина, позбавлена батьківського піклування, з них 66 сімей уже повернулися до місця постійного проживання. 

За час проведення АТО, поступово заповнюються дітьми заклади для дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського, і станом на 12.02.2015  в 10 закладах перебувало 247 дітей.

Крім того, у районні проведення АТО залишаються 254 прийомні сім’ї та дитячі будинки сімейного типу, в яких виховуються 525 дітей і близько 4 500 дітей, над якими встановлено опіку, піклування. 
На жаль, з Донецької та Луганської областей виїхало до Російської Федерації, АР Крим, м. Севастопол - 35 родин.

Станом на 10.02.2015 148 прийомних сімей та дитячих будинків сімейного типу, в яких виховується 429 дітей, проживають у різних регіонах України.

Усі сім’ї отримують державну соціальну допомогу та грошове забезпечення, соціальний супровід та підтримку, виходячи з можливостей місцевих органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування.

Найбільше таких сімей проживає у Запорізькій (16), Київській (14), Одеській (13), Харківській (12), Полтавській (10) областях.
Після обстрілу Маріуполя і загострення ситуації на Сході України Міністерством соціальної політики було ініційовано нову хвилю евакуації дітей із Донецької та Луганської областей.

Наказом Міністра утворено робочу координаційну групу з питань вивозу дітей.
Починаючи з 24.01.2015 по 26.02.2015 за інформацією Донецької та Луганської обласних державних адміністрацій, вивезено 2593 дитини до інших  областей України та безпечних районів Донецької та Луганської областей (серед них 280 - з різних закладів соціального захисту та інтернатинх закладів).

Крім того, Міністерством соціальної політики отримано інформацію із регіонів України щодо:

- визначення координаторів від регіонів з питань перевезення дітей з Донецької та Луганської областей та їх тимчасового розміщення в придатних для цього приміщеннях;

- переліку установ та закладів (всього 275, з яких 156 закладів системи освіти, 48 закладів системи охорони здоров’я, 37 закладів системи соцполітики та 34 заклади оздоровлення та відпочинку усіх форм власності), в яких можуть бути розміщені 15 176 дітей.

Вжито ряд системних заходів:
ПЕРШЕ.


З метою забезпечення прав дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, які виховуються в закладах для дітей зазначеної категорії та були переміщені із району проведення АТО, на виховання в сім’ї, Кабінетом Міністрів України прийнято постанову від 22 жовтня 2014 р.                                  № 624 „Про внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України від 24.09.2008 № 866”, розробником якої є Мінсоцполітики.


Зазначеною постановою передбачено взяття на облік дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, які переїхали із тимчасово окупованої території України та районів проведення антитерористичної операції, службами у справах дітей за місцем їх фактичного проживання (перебування) та надання права таким службам здійснювати їх соціальний захист, гарантований державою. 
ДРУГЕ.
Міністерством вжиті заходи щодо проведення удосконалення Єдиної інформаційної аналітичної системи «Діти», що містить електронний банк даних дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування. В результаті удосконалення система має здатність здійснювати облік дітей-сиріт, дітей позбавлених батьківського піклування, переміщених з районів антитерористичної операції та тимчасово окупованих територій. ЄІАС «Діти» формує звітність за кількісними показниками,  місцем фактичного знаходження дитини, переміщеної з районів проведення антитерористичної операції та тимчасово окупованих територій та формою влаштування.
ТРЕТЄ.
Міністерством розроблено проект постанови Кабінету Міністрів України „Про затвердження Порядку забезпечення діяльності прийомних сімей, дитячих будинків сімейного типу, які перемістилися з тимчасово окупованої території або району проведення антитерористичної операції”, який найближчим часом буде надіслано до Кабінету Міністрів України.. 
Водночас, перед Міністерством, як центральним органом виконавчої влади з питань сім’ї та дітей стоїть низка завдань, які потребують невідкладного вирішення.
Водночас, наразі залишаються невирішеними ряд нагальних проблем, які не дають змоги у повній мірі забезпечувати права та найкращі інтереси внутрішньо переміщених дітей, як матеріального, так і нормативного характеру
Що стосується проблем нормативного характеру, зокрема це:

1. Відсутність механізму реалізації права на отримання щомісячної адресної допомоги дітьми, які внутрішньо перемістилися без законних представників (у супроводі родичів, знайомих, влаштованих на навчання до  професійно-технічних та вищих навчальних закладів), зв’язок із батьками яких не перервано та є можливість з’ясувати, де вони і за яких підстав не перебувають разом із дитиною.

За оперативною інформацією служб у справах дітей наразі виявлено 714 таких дітей.

Наразі 2 дні тому проведена нарада з начальниками служб у справах дітей, на якій дійшли до висновку, що 
Це може бути здійснене на підставі норм статті 5 Закону України „Про охорону дитинства”, відповідно до якої на місцеві органи виконавчої влади та органи місцевого самоврядування покладено забезпечення вирішення питань щодо створення умов для захисту особистих і майнових прав та інтересів дітей, які внаслідок смерті батьків, позбавлення батьків батьківських прав, хвороби батьків чи з інших причин залишилися без батьківського піклування.

Також статтею 193 Сімейного кодексу України передбачено можливість перераховувати на особистий рахунок дитини у відділенні Державного ощадного банку України державні пенсії, інші види допомоги та відшкодування шкоди у зв’язку з втратою годувальника.

З огляду на зазначене було запропоновано пункт 3 Порядку надання щомісячної адресної допомоги особам, які переміщуються з тимчасово окупованої території України та районів проведення антитерористичної операції, для покриття витрат на проживання, в тому числі на оплату житлово-комунальних послуг, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 01.10.2014 № 505 доповнити новим абзацом такого змісту:

„Грошова допомога дітям, які прибули без супроводу законного представника виплачується через повнолітню особу, якій дитина була передана батьками або іншими законними представниками відповідно до статті 151 Сімейного кодексу України. 
Право на отримання грошової допомоги  дитини цією особою повинно бути закріплене рішенням органу опіки та піклування за місцем виявлення дитини”.
Наразі можлива також організація надання допомоги таким дітям через Порядок використання коштів, що надійшли від фізичних та юридичних осіб для надання одноразової грошової допомоги постраждалим особам та особам, які переміщуються з тимчасово окупованої території України або району проведення антитерористичної операції (постанова Кабінету Міністрів України від 01.10. 2014               № 535).

2. Відсутність майже у половини внутрішньо переміщених дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, оригіналів документів, зокрема тих, які не підлягають відновленню (рішень органів опіки та піклування про надання дитині статусу сироти або позбавленої батьківського піклування, документів, на підставі яких виносились такі рішення – висновків лікарсько-консультативної комісії закладу охорони здоров’я про наявність у батька, матері хвороби, що перешкоджає виконанню ними батьківських обов'язків, актів про дитину, покинуту в пологовому будинку, іншому закладі охорони здоров'я або яку відмовилися забрати батьки чи інші родичі, про підкинуту чи знайдену дитину), у зв’язку із тим, що органи, які їх видавали або підпорядковані терористичним організаціям або діяльність яких призупинена цими організаціями.

У зв’язку із цим Міністерством  наразі розроблені пропозиції для внесення змін до Закону України „Про забезпечення прав і свобод внутрішньо переміщених осіб”, якими підтвердження статусу дитини-сироти буде здійснюватися шляхом використання наявної інформації з обліково- статистичній картці дитини, розміщеної в єдиній інформаційній стистичній системі «Діти».
3. Залишається невирішеним питання щодо:

- механізму здійснення виплати допомоги на дітей, над якими встановлено опіку чи піклування, та які виховуються у дитячих будинках сімейного типу та прийомних сім’ях, та проживають на території, на якій органи державної влади тимчасово не здійснюють свої повноваження (у районні проведення АТО залишаються 254 прийомні сім’ї та дитячі будинки сімейного типу, в яких виховуються 525 дітей і близько 4 500 дітей, над якими встановлено опіку, піклування);

- спрощення нарахування соціальних виплат на дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, які переміщені до інших адміністративно-територіальних одиниць внаслідок проведення антитерористичної операції, у зв’язку з неможливістю поновлення необхідних документів (довідки про місячні розміри пенсії, аліментів, стипендії, державної допомоги, що одержує на дитину опікун чи піклувальник).

Якщо говорити про стратегічні завдання, які потрібно починати ставити перед собою вже сьогодні, то на часі  створення національної системи попередження та протидії втягнення дітей у збройні конфлікти, яка б передбачила такі норми:
- діти не беруть участь у збройному конфлікті, і вони захищені від потенційної шкоди під час збройного конфлікту;

- діти, які стали учасниками чи жертвами збройного конфлікту отримують належну соціально-психологічну реабілітацію;

- держава сприяє возз’єднанню сімей, розлучених із дітьми внаслідок збройного конфлікту.
Сподіваємося, що сьогоднішнє засідання стане першим кроком на цьому шляху.

ДЯКУЮ ЗА УВАГУ!

ДОВІДКОВО:

Інформація про дітей-вихованців закладів тривалого перебування Донецької та Луганської областей


Станом на 25.12.2014 в 69 закладах МОН, МОЗ, Мінсоцполітики перебуває   2353 дитини.

На підконтрольній  території: всього 31 заклад, у яких 2386 дітей: 
1) заклади МОН - всього 18 закладів, у яких 1607 дітей:

– у Донецькій обл.: 9 закладів, у яких виховується 744 дитини-сироти та дитини, позбавлені батьківського піклування, включаючи санаторно-оздоровчий центр „Смарагдове місто” м. Святогірськ);

– у Луганській обл.: 9 закладів, у яких виховується 863 дитини;

2)  закладах МОЗ – всього 4, у яких 161 дитина:

– у Донецькій обл.: 4 заклади,  в яких виховується 161 дитина;

– у Луганській обл.: заклади відсутні;

3) заклади Мінсоцполітики – всього 9 закладів, у яких 618 дітей: 

– у Донецькій обл.: 1 дитячий будинок-інтернат, в якому 446 дітей,                       7 закладів соціального захисту дітей, я яких виховується 156 дітей;

– у Луганській обл.: дитячі будинки-інтернати відсутні, 1 заклад соціального захисту дітей (центр соціально-психологічної реабілітації дітей), в якому виховується 16 дітей. 

 В зоні бойових дій: 40 закладів, я яких виховується 218 дітей:

1) заклади МОН – 19 закладів, у яких відсутні діти:

– у Донецькій обл.: 6 закладів для дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, в яких відсутні;

– у Луганській обл.: 14 закладів для дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, у яких відсутні діти;

2) заклади МОЗ – 6 закладів, у яких перебуває 42 дитини:

– у Донецькій обл.: 3 заклади, у яких відсутні діти;

– у Луганській обл.: 3 заклади, у 2 з яких перебуває 42 дитини (туберкульозні санаторії);

3) заклади Мінсоцполітики – 15 закладів, у яких 176 дітей:

– у Донецькій обл.: 1 дитячий будинок-інтернат, в якому відсутні діти,                 5 закладів соціального захисту дітей, у яких виховується 56 дітей; 

– у Луганській обл.: 2 дитячих будинки-інтернати, в яких перебуває                   105 дітей, 7 закладів соціального захисту дітей, у яких виховується 15 дітей. 

Евакуйовано – 1500 дітей:

1) у Донецькій області – всього 971 дитина: 

– із закладів МОН – 392 дитини;

– із закладів МОЗ – 240 дітей;

– із закладів Мінсоцполітики: із дитячих будинків-інтернатів – 246 дітей; із закладів соціального захисту дітей - 93 дитини;

2) у Луганській області: 529 дітей:

– із закладів МОН – 430 дітей;

– із закладів МОЗ – 69 дітей;

– із закладів Мінсоцполітики:

із дитячих будинків-інтернатів – 0 дітей;

із закладів соціального захисту дітей – 30 дітей.

Врегульовання механізму подачі заяви від імені тих дітей, які не мають мають законних представників та прибули у їх супроводі.

Приведення у відповідність норм Порядку оформлення і видачі довідки про взяття на облік особи, яка переміщується з тимчасово окупованої території України або району проведення антитерористичної операції, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 01.10.2014 № 509, до Закону України „Про забезпечення прав і свобод внутрішньо переміщених осіб”.

Так, у кінці листопада 2014 року набув чинності Закон України „Про забезпечення прав і свобод внутрішньо переміщених осіб”, статтею 4 якого у випадку відсутності законного представника у дітей-сиріт або дітей, позбавлених батьківського піклування, або якщо діти прибувають без супроводження, заяву для отримання довідки про взяття на облік внутрішньо переміщеної особи від їх імені подають органи опіки та піклування, що розташовані за місцем виявлення таких дітей.

Проте, у вищезазначеному Порядку врегульовано механізм подачі заяви від імені тільки тих дітей, які мають законних представників та прибули у їх супроводі.

Зокрема, запропоновано абзац другий пункту другого викласти у такій редакції:

„Для отримання довідки про взяття на облік дітей, які переміщуються без супроводу батьків, заява подається:

- законним представником дитини-сироти або дитини, позбавленої батьківського піклування (одним із опікунів, піклувальників, прийомних батьків, батьків-вихователів, адміністрацією закладу охорони здоров’я, навчального або іншого дитячого закладу, в якому постійно проживала дитина);

- службою у справах дітей за місцем виявлення дитини без супроводження законного представника, зокрема у випадку, якщо:

• батьки дитини не виконують свої обов’язки по вихованню та утриманню дитини з причин, які неможливо з’ясувати у зв’язку із перебуванням батьків на тимчасово окупованій території України або в районі проведення антитерористичної операції;
• дитина прибула за згодою батьків бо інших законних представників у супроводі родичів (баби, діда, повнолітніх тітки, дядька, брата, сестри), знайомих або самостійно у зв’язку із зарахуванням на навчання до професійно-технічного або вищого навчального закладу за місцем переселення”.

